

信阳日报

中共信阳市委机关报

25

星期四

2015年6月25日

(乙未年五月初十 乙未年五月廿二小暑)

XINYANG RIBAO

第8577期 今日8版



信阳日报网地址: http://www.xyxxw.com.cn

国内邮发代号: 35-32 国内统一刊号: CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线: 6225000 6221251 职业监督电话: 6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYJSB 到 10658300 即可开通(3元/月)

2015 信高再创佳绩

张舒婷同学以628分荣获市文科状元
6人进入市文科前10名,均进入全省前50名
40人进入市文理科前50名
清华北大等名校录取将再获丰收

陶明伦在信阳检查防汛工作时强调

强化措施落实 确保安全度汛

本报讯(记者 程成)6月23日,省委常委、统战部部长陶明伦到信阳检查防汛工作。他强调,各级党委、政府一定要做好防大汛、打大仗的思想准备,强化责任落实,强化工作措施,确保人民群众生命财产安全。

市长乔新江,市委常委、统战部部长方波,副市长郑志强陪同检查。

陶明伦一行查看了正在建设的山店水库工地,南湾水库,淮滨县张湾排涝站、淮河南流朱湾险工段等。每到之处,陶明伦仔细询问险点难点在哪里?准备情况怎样?万一出现险情如何应对?对信阳未雨绸缪、积极主动的防汛措施,陶明伦表示满意。

陶明伦强调,做好今年的防汛

工作,思想认识要到位,受厄尔尼诺天气影响,今年淮河流域极有可能出现大汛,一定要牢固树立“宁可信其有,不可信其无”的意识,时刻绷紧防汛这根弦,做好防大汛、抗大洪、抢大险的准备,不能有丝毫懈怠。工作措施要到位,正确判断雨情汛情,健全防汛抢险应急预案,做好防汛资金、物料、抢险设备、救灾队伍准备,人力安排要召之即来、来之能战、战之能胜,防汛物资要方便实用,保障充分。当前要做好险工险段、重点区域、薄弱环节的排查、除险、加固工作,加强群防群治,确保水库、涵洞、堤防等工程在汛期万无一失。组织抢险,确保人民群众生命财产安全、生产安全。

本报讯(记者 程成)6月24日上午,我市组织召开《信阳市城市公共交通专项规划》汇报会。会议原则同意该专项规划。市领导乔新江、冯鸣、李群茂、张明春、张富治、孔凡国、王勇和信阳高新区党委书记、管委会主任熊开程以及交通运输部科学研究院副院长陈济丁出席会议。

副市长孔凡国主持会议。

为方便群众出行,建立优先发展公共交通的长效机制,从根本上改善我市公共交通现状,我市委托交通运输部科学研究院编制了《信阳市城市公共交通专项规划》。

汇报会上,与会认真听取了关于《信阳市城市公共交通专项规划》编制成果的汇报。大家一致认为该专项规划总体较好,但需进一步结合信阳实际情况进行修改完善、充实提升,并规划中公共交通发展规模、线路设置、基础设施建设以及组织形式和运营方式等,提出了具体修改意见和建议。

市长乔新江在讲话中指出,加快发展城市公共交通受益最大、最直接的是老百姓,是一项民生工程、民心工程,一定要放在优先发展的位置,把这一事关信阳长远发展的民生工程建设好。他强调,必须高度重视。要清醒认识到加快发展城市公共交通的必要性、紧迫性和可行性。公共交通是一个城市的血脉和窗口,对城市经济社会发展和城市形象有着直接的影响,人民群众高度关注。各级各部门一定要切实提高履职能力和政策执行力,认真研究信阳市城市公共交通发展现状及存在的突出问题,认真研究国家鼓励支持优先发展公共交通政策举措,想方设法加快我市公共交通发展步伐。必须加快推进。要在征求各方意见的基础上,进一步修改完善《信阳市城市公共交通专项规划》,并按照相关程序要求,加快推进各项工作,确保我市城市公共交通定位、发展目标、发展模式、规划方案、保障措施等更符合全市城市实际情况和未来发展需要,对信阳市城市公共交通发展具有更强的指导作用。必须抓紧实施。要正确处理快和慢、高和低、远和近的关系,遵循城镇化发展规律,充分考虑信阳市城市发展战略和发展方向,充分考虑信阳市人口集聚、产业发展需要,统筹当前和长远,兼顾城市和乡村,高标准、高质量、快节奏、快速度实施《信阳市城市公共交通专项规划》,加快发展我市城市公共交通,为市民提供快速、安全、舒适、经济的公共交通服务。

陈济丁说,信阳市非常重视城市公共交通建设,在未来的建设过程中,信阳要充分发挥后发优势,在信息化建设和绿色公交方面做出有益的探索,实现信阳在公共交通上的赶超和跨越。在下一步的工作中,交通运输部科学研究院要认真吸收各方面的意见和建议,放眼长远,以积极务实的态度,进一步完善《信阳市城市公共交通专项规划》,并在后续的实施过程中继续提供支撑服务,为信阳公交建设作出自己的贡献。

冯鸣、李群茂、张明春、张富治、王勇也对《信阳市城市公共交通专项规划》提出了意见和建议。

《信阳市城市公共交通专项规划》成果汇报会召开

第五届全国道德模范候选人开始公示

我市许光和胡阳海、黄春刚上榜

本报讯(记者 时秀敏)记者昨日从市文明办获悉,经中央文明委审定,从6月23日起,对327名第五届全国道德模范候选人进行全国公示。其中,助人为乐类71名、见义勇为类63名、诚实守信类63名、敬业奉献类71名、孝老爱亲类59名。我市推荐的候选人许光和胡阳海、黄春刚分别入选敬业奉献类和见义勇为类候选人。

419号候选人许光生前系河南省新县人大常委会退休干部,曾荣获河南省道德模范荣誉称号。他是开国上将许世友长子、《闪闪的红星》主人公潘冬子的主要原型。青年时期在北海舰队服役,是我军首批具有本科学历的舰艇长。1965年投身家乡建设,奉献48个春秋。他身为将门之后,甘为布衣,甘愿无名,为改变家乡面貌殚精竭虑,与人民群众血脉相连,继承和发扬了共产党人的红色基因。他多次放弃回部队提拔或调到城市工作的机会,坚决扎根新县。他为人光明磊落,淡泊名利,从不以将军后代自居,从不为子女亲属托人情。他一生艰苦朴素,直到去世还用着上世纪70年代的大立柜、80年代的沙发、90年代的老式电视。身患癌症后,为节约费用,坚决拒绝治疗。一生清贫的他,却资助了老红军10多万元,临终前还将20万元积蓄全部捐赠给家乡的慈善事业。

246号候选人胡阳海、黄春刚是我市潢川县谈店乡农民。2014年9月3日晚8时许,正在青岛市为一家店铺进行装修的胡阳海、黄春刚,突然听见女店主大喊:“抢劫快抓住他!”两人立即扔下手中活计追了上去。他们连追4个路口,与歹徒展开生死搏斗,身负重伤,最终将歹徒制服。胡阳海胸、腹各中一刀,腹部刺伤长达25厘米,肝脏刺伤4厘米,一条动脉断裂,肠子破露在体外。经过抢救,胡阳海腹部缝了21针,因腹腔严重感染,缝合后的肠子在体外用红袋覆盖,直到2015年1月,才实施二次手术放回。面对生死考验,胡阳海和黄春刚说:“再来一次,还会冲上去!”胡阳海、黄春刚荣获河南省见义勇为好青年称号、山东省见义勇为模范,荣登“中国好人榜”。

另据了解,6月24日至7月22日,主办单位将在人民日报、解放军报、中国文明网、人民网、新华网等20家媒体和网站同步刊登候选人事迹;同时在中央人民广播电台、中央电视台进行滚动展播。



近年来,光山县科学规划城市,不断改善城市居民居住环境,完善城市功能,提高绿化占比,融生态、文化、景观为一体,致力打造美丽文明和谐幸福社区。图为昨天一新建小区居民办理住房相关手续。

谢万柏 摄

2015年河南高考分数线公布

本报讯(许会增)6月24日下午3时30分,河南省招生办公室召开新闻发布会,公布2015年河南省普通高校招生录取控制分数线。

本科一批方面,去年,河南省本科一批录取控制分数线分别为:文科513分,理科529分。通过对比可以发现,今年我省的一本文科下降23分,理科下降18分。

本科二批方面,去年,河南省本科二批录取控制分数线分别为:文科483分,理科476分。今年河南省本科二批录取控制分数线分别为:文科536分,理科547分。今年本科一批录取控制分数线分别为:文科458分,比去年分别下降了28分、18分。

本科三批方面,去年,河南省本科三批录取控制分数线分别为:文科425分,理科400分。今年,河南省本科三批录取控制分数线分别为:文科397分,理科383分,比去年分别下降了28分、17分。

平桥区积极改善农村人居环境

本报讯(记者 刘国启 通讯员 郑 斌)近年来,平桥区在新农村建设道路上积极探索,以美丽乡村建设为抓手,致力改善农村人居环境,提高农民生活质量,带动社会协调发展。

调研摸排情况。该区对五里店办事处、陆庙办事处筹建处、明港镇等9个乡镇、办事处进行深入调研,在每个乡镇选2个行政村共18个行政村作为调研对象,确保调研对象具备代表性。

完善长效保护机制。该区总结提炼,针对调研结果对各项长效机制进一步完善。一是完善垃圾分类机制,把农户一般生活垃圾分为三类:可堆肥垃圾、可回收利用垃圾、有毒有害不可降解垃圾,同时,建立“户分类、村收集、统一运输、定点处理”的垃圾收集处理体系;二是创新资金投入机制,建立“财政拿一点、村里出一点、村民筹一点、部门帮一点、社会助一点”的经费筹集模式;三是建立高素质保洁员队伍,建立起一支“作风文明、服务规范、技能娴熟”的农村环境卫生保洁队伍,做好村内外环境卫生保洁工作。

建立长效监管机制。该区建立奖惩激励机制,对工作成绩突出的乡镇、部门和行政村给予奖励,对工作落后的给予通报批评,取消奖补资金,对党政主职进行诫勉谈话,同时,结合创建文明城市活动,在全区广泛开展“星级文明户”、“卫生之家”等评比表彰活动。加大督查力度,建立每月督查、季度观摩评比、年终全面考核的督查考核机制,采取明察暗访、互查等多种方式进行考核,并将考核结果与年度考核挂钩,推动整治工作长期有效开展。

保护耕地,赶紧做点什么

□王立彬

今年6月25日是第25个全国土地日。人多地少的基本国情,十几亿人吃饭的大事,决定了耕地是我国最为宝贵的资源,把耕地保护好,绝不能有丝毫闪失。

万物土中生,有地才有粮。确保耕地红线不容触碰,确保口粮绝对安全,是关系江山社稷的大事。实施最严格的耕地保护政策,确保18亿亩耕地红线,中央政策、国家法规以及各级人民政府的法定责任已经极为明确。然而,从各方面情况分析,我国耕地保护面临的形势极为严峻。

从量上来说,全国第二次土地调查数据显示,与第一次土地调查时相比,全国建设用地从2918万公顷增加到3500万公顷(5.25亿亩)。逾5亿亩的建设用地,规模相当惊人,虽然保障了我国快速城市化工业化进程的经济社会发展用地需求,但是数据也表明,土地的闲置浪费、利用粗放、效率低下问题积重难返。2014年,节约集约用地专项土地督察发现,全国批而未供土地1300多万亩,闲置土地105万亩。一边

闲置,一边征地,已经到了难以维的地步,我们再也无法不动于衷。

从质上来说,我国耕地“内伤”是优质耕地以更快的速度消失。从第一次土地大调查到第二次土地大调查,13年间仅东南沿海五省消失的水田面积,就相当于福建全省水田面积。第二次土地大调查截至2009年年底,此后6年的情况,很难说得上有所好转。从气候等环境资源来说,“南粮北调”转变为“北粮南运”,背后也是耕地质的变化。占水补旱、占优补劣,不仅在一些省区内都存在,在全国层面同样存在。对此,我们再也无法听之任之。

“城市包围农村”已成鲸吞之势。“保护耕地,得赶紧做点什么了”——这个想法,不知曾飘过多少人的心头。“6·25”是一个法定纪念日,一个唤起土地忧患的日子。希望我们能携起手来,以实际行动守护社稷安全,推动耕地保护工作更扎实的展开。

他们履职尽责
他们甘于辛苦
他们默默奉献

请您心目中的2015“河南最美教师”投上一票

▶▶ 06版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

息县:“六学同步”践行“三严三实”

本报讯(裴娅晖)“三严三实”专题教育活动中,息县坚持“六学同步”,要求领导干部认真学习、学深学透,认真自查、查严查实,高起点、高标准、高质量推动专题教育全面开展,力争新风正气常态化、管理机制长效化、为民服务便捷化。

县委常委带头学。该县县委常委率先垂范,围绕“三严三实”专题教育实施方案的安排,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神。在

学习的同时,相互交流心得体会,引导全县各级领导干部进一步改进工作作风,坚定党性,严于律己,恪尽职守,把思想统一到发展上、把心思集中到发展上、把力量凝聚到发展上。

部门乡镇全面学。该县各部门、各乡镇党政主要领导对照习近平总书记提出的“三严三实”要求,把思想教育与党性分析、整改落实、立规执纪结合起来,着力解决“不严不

践行“三严三实” 争做“六个表率”

个人安排自主学习。该县领导干部在集中学习、计划学的基础上,通过报纸、网络、远程教育等多种渠